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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2766/09
di Simon Busuttil (PPE-DE), Richard Corbett (PSE) e Mairead McGuinness (PPE-DE)
alla Commissione

Oggetto: Intervento relativo alle pratiche sleali delle società di compilazione degli annuari

Nel dicembre 2008 il Parlamento europeo ha approvato una risoluzione non legislativa sulle pratiche 
sleali delle società di compilazione degli annuari (A6-0446/2008 del 16 dicembre 2008).

In tale risoluzione il Parlamento europeo invita la Commissione, tra l'altro, a:

1. fornire adeguati mezzi di ricorso alle vittime, quali la possibilità concreta di impugnare la validità 
di un contratto stipulato sulla base di pubblicità ingannevole e di farlo annullare e di ottenere la 
restituzione del denaro versato;

2. prendere in considerazione di ripetere l'esperienza austriaca che mostra che il diritto delle vittime 
a un'azione legale collettiva contro le compagnie che gestiscono annuari, intrapresa da 
associazioni professionali o simili organismi, sembra essere un rimedio efficace che potrebbe 
essere ripreso nel quadro delle iniziative attualmente contemplate dalla DG Concorrenza della 
Commissione in merito alle azioni di risarcimento per violazione delle norme di concorrenza CE e 
dalla DG SANCO in relazione ai ricorsi collettivi a livello europeo per i consumatori;

3. intensificare i controlli sull'attuazione della direttiva 2006/114/CE1, in special modo in quei paesi 
in cui hanno sede le società che gestiscono gli annuari commerciali in modo ingannevole;

4. riferire sulla realizzabilità e le possibili conseguenze di una modifica della direttiva 2006/114/CE 
volta ad includere una lista "nera" o "grigia" di pratiche da considerare ingannevoli;

5. garantire che gli Stati membri recepiscano in modo corretto ed efficace la direttiva 2005/29/CE2;

6. riferire sulla realizzabilità e le possibili conseguenze dell'estensione della portata della direttiva 
2005/29/CE per inserirvi i contratti tra imprese;

7. agevolare una più attiva cooperazione a livello transfrontaliero fra le autorità nazionali, al fine di 
porle in condizione di offrire mezzi di ricorso più efficaci alle vittime di pratiche sleali delle società 
di compilazione degli annuari.

Quali iniziative prevede di intraprendere la Commissione riguardo a ognuno di questi punti?

1 GU L 376 del 27.12.2006, pag. 21.
2 GU L 149 dell'11.6.2005, pag. 22.


